

Сталинская трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окрсвета депутатов трудящихся

№ 172 (3139) | Пятница, 24 августа 1945 г. | пос. Ханты-Мансийск, Тюменской обл. | цена 20 коп

НЕ ДОПУСКАТЬ РАЗРЫВА МЕЖДУ УБОРКОЙ ХЛЕБА И ХЛЕБОСДАЧЕЙ

Колхозы нашей страны приступили к уборке урожая и сдаче хлеба государству.

В нынешнем году колхозы Ханты-Мансийского округа должны дать стране тысячи пудов хлеба. Для этого нужно прежде всего по-большевистски слаженно и четко организовать уборку урожая и вывозку зерна на приемные пункты.

Однако, темпы уборочных работ в ряде районов округа крайне неудовлетворительны. По состоянию на 20 августа скошено хлебов всего лишь 825 га, а к обмолоту приступили только некоторые из колхозов Кондинского района. Явно срывается график сдачи хлеба государству.

Хуже всего то, что отдельные районы, как Самаровский, до сих пор не довели план хлебосдачи до колхозов. Такое положение с уборкой, обмолотом и сдачей хлеба государству терпимым быть не может. Затяжка уборочных работ неизбежно вызовет большие потери урожая и нанесет ущерб государству и колхозам.

Необходимо направить все силы и средства колхозов и МТС на то, чтобы убрать хлеб во время и без потерь, досрочно выполнить обязательства по хлебосдаче.

Перед райкомами партии, советскими, земельными органами и колхозами стоят сейчас ряд срочных задач, которые необходимо решить в два-три дня.

Во-первых, закончить полностью ремонт уборочных машин, тракторов и комбайнов, привести в полную готовность каждый трактор и комбайн, каждую жатку, лобогрейку и моло-

тилку, каждую косу, серп, и пустить их в ход; подготовить крытые токи, сушилки, навесы, тару, весовое хозяйство, складские помещения.

Во-вторых, чтобы не затягивать уборку хлеба, надо в эту пятидневку закончить заготовку кормов и сев озимых, высвободить рабочую, тягловую силу и машины на уборочные работы.

В-третьих, привлечь на уборочные работы все население, как колхозников, так и неколхозников, проживающих в сельской местности.

Успешное проведение хлебосдачи государству зависит от темпов обмолота. По постановлению Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) обмолот урожая должен начаться не позднее как на пятый день после начала косовицы. Затягивание с обмолотом недопустимо. Необходимо пустить в ход сейчас же все молотилки на полную мощность.

Долг партийных, советских и земельных органов — обеспечить в каждом колхозе безоговорочное выполнение директив Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о сроках молотьбы и сдачи хлеба государству. Для этого необходимо еще шире развернуть социалистическое соревнование в честь Победы.

Нет сейчас более важной задачи, как помочь колхозам и МТС успешно выполнить свои обязательства, образцово провести уборку и хлебосдачу, полностью рассчитаться с государством за работы МТС.

Проверка выполнения социалистических обязательств по добыче и обработке рыбы

В марте этого года рыбаки и рыбацки, инженерно-технические работники, рабочие и служащие рыбной промышленности нашего округа приняли вызов на социалистическое соревнование со стороны рыбаков, рыбацек и работников рыбной промышленности Тюболовского горрыбтреста и в свою очередь вызвали на социалистическое соревнование Ямало-Ненецкий горрыбтрест по досрочному выполнению годового плана рыбодобычи.

На днях в Ханты-Мансийск прибыла из Сале-Харда комиссия в составе представителей партийных, советских и рыбохозяйственных организаций Ямало-Ненецкого округа для проверки выполнения социалистических обязательств рыбаками нашего округа за 7 месяцев текущего года.

Комиссия приступила к работе и посетит отдельные предприятия рыбной промышленности, колхозы и рыболовецкие бригады.

Предстоящее подписание акта о капитуляции Японии

ЛОНДОН, 22 августа. (ТАСС). Как передает лондонское радио, в Маниле (Филиппины) официально объявлено, что акт о капитуляции Японии будет подписан 31 августа на американском линкоре „Миссури“ в Токийской бухте. Если погода будет благоприятной, 28 августа на аэродроме в районе Токио высадутся союзные парашютные войска. Одновременно военно-морские и воздушные силы высадутся в порту у входа в Токийскую бухту.

Ратификация Президиумом Верховного Совета УССР Устава организации Объединенных наций

22 августа 1945 г. Президиум Верховного Совета УССР ратифицировал Устав организации Объединенных наций, подписанный в Сан-Франциско (США) 26 июня 1945 года. (ТАСС).

113 процентов девятимесячного плана

БЕРЕЗОВО (по телеграфу). Няксимвольский колхоз имени XVII парт'езда, где бригадиром лова тов. Номин, выполнил к 20 августа девятимесячный план рыбодобычи на 113 процентов. Успехов на рыбном промысле колхоз добился благодаря развертыванию социалистического соревнования в честь Победы и хорошей организации труда рыбаков. Рыбакам Няксимвольского колхоза осталось добыть еще 19 центнеров рыбы для того, чтобы закончить выполнение годового плана.

Девятова.

Скоту обеспечена сытая зимовка

ЛУГОВОЙ (по радио). Троицкий колхоз „Касный Урал“ к 20 августа полностью выполнил задание по заготовке кормов для общественного животноводства. Застоговано 407 тонн первосортного сена. Все сеннокосные бригады включились в социалистическое соревнование в честь Победы. Бригада Татьяны Ивановны Спасевниковой успешно выполняет принятые обязательства по заготовке кормов. Попова Клавдия Иосифовна, Левдина Александра Павловна перекрыли установленные дневные нормы на 30-50 процентов.

Р. Губина.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 21 августа

В течение 21 августа в Маньчжурии наши войска продолжали продвигаться вперед.

В южной части острова Сахалин наши войска заняли города Сикига, Найоро, Усийоро (Унари), Маоке.

За 20 августа нашими войсками в Маньчжурии взято в плен 52000 японских солдат и офицеров, в том числе командующий 1-м фронтом Квантунской армии генерал Кита Сайтти, командующий 3 фронтом Квантунской армии генерал Усироку Дзюн, командующий 3 армией Квантунской армии генерал-лейтенант Мороками Кэйсаку, командующий 5 армией Квантунской армии генерал-лейтенант Симидзу Норицуне.

Прием капитулирующих частей и соединений Квантунской армии продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 22 августа

В течение 22 августа в Маньчжурии и в южной части острова Сахалин наши войска продвигались вперед по заданным направлениям.

Наши авиадесантные группы высадились в городах Дайрэн, Порт-Артур и приступили к разоружению японских гарнизонов в этих городах.

В районе южнее Камчатки наши войска высадились на острове Сумусо (северный остров Курильской гряды). Японские войска, расположенные на этом острове, начали складывать оружие и сдаваться в плен нашим войскам.

За 22 августа нашими войсками взято в плен 71.000 японских солдат и офицеров, среди которых 20 генералов; в числе плененных командующий 4 армией Квантунской армии генерал-лейтенант Конго.

Прием капитулирующих частей и соединений Квантунской армии продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

Как началась капитуляция

В период переговоров по радио Советского Командования на Дальнем Востоке с командованием японской Квантунской армии произошла встреча Маршала Советского Союза Василевского с представителями командования Квантунской армии.

Встреча состоялась 19 августа.

В ставку Маршала Советского Союза Мерецкова на самолете прилетели начальник штаба Квантунской армии генерал-лейтенант Хата, японский консул в Харбине Миякава и группа старших офицеров японского штаба.

Встреча состоялась в лесном домике неподалеку от советско-маньчжурской границы в 15 ч. 30 мин. по дальневосточному времени. В домик вошли генерал Хата, консул Миякава и начальник 1-го отдела штаба Квантунской армии подполковник Сидзима. Сняв головные уборы, японцы низко поклонились представителям Советского Командования. С Маршалом Василевским находились Маршал Мерецков, Главный Маршал авиации Новиков, член Военного Совета генерал-полковник Штыков и другие.

Переговоры велись несколько часов. Японцы заявили о своем согласии на безоговорочную капитуляцию. Были уточнены места разоружения и сдачи в плен Советскому Командованию каждой дивизии и армии в отдельности, порядок передачи складов с вооружением и стратегическим сырьем.

В этот день на большей части фронта японцы прекратили вооруженное со-

противление, однако при встрече с нашими передовыми отрядами оружие не сдавали, заявляя, что ожидают приказа. Исключение составляли войска 3-й японской армии, которые начали организованно разоружаться.

Вслед за 3-й японской армией приступила к разоружению 5-я японская армия. Здесь первым сдался в плен начальник штаба армии генерал-майор Ковагоя. Он приехал с группой своих штабных офицеров в штаб одного нашего соединения и извещил, что вслед за ним придет командующий 5-й японской армией генерал-лейтенант Семидзу. Прибывший вскоре командующий 5-й японской армией генерал-лейтенант Семидзу довел до сведения Советского Командования, где какая дивизия складывает оружие.

Вместе со своими частями сдались в плен командир 124-й пехотной дивизии генерал-лейтенант Сина, командир 126-й пехотной дивизии генерал-лейтенант Комидзо, командир 135-й пехотной дивизии генерал-лейтенант Хитоми.

Кроме взятых в плен в этот день генерал-полковником Чистяковым 35 тысяч японских солдат и офицеров, войска генерал-полковника Крылова и генерал-лейтенанта Захватаева разоружили и пленили по 10 тысяч японцев. Таким образом в течение первого дня капитуляции войсками Первого Дальневосточного фронта было взято в плен 55 тысяч японских солдат и офицеров.

Майор П. Макрушенко. (степ. кор. ТАСС).

Советоваться с бригадирами лова рыбы

Третий пленум Березовского райкома ВКП(б) рекомендовал практиковать проведение совещаний бригадиров лова рыбы не реже одного раза в месяц.

Это решение претворяется в жизнь. В первых числах июля было проведено первое кустовое совещание бригадиров. Для проведения его были командированы члены бюро и члены райкома ВКП(б), работники МРС, рыбозаводов, рыбацко-колхозсоюза и кооперации.

Многочисленному можно научиться на этих совещаниях. Говоря о своей работе, бригадиры и звеньевые подмечают серьезные недостатки в руководстве рыбопромышленных организаций колхозами. Особенно предъявляются претензии к МРС в том, что техники лова в колхозах бывают редко, а если и бывают, проживают целыми месяцами в одном колхозе.

Звеньевая Нергинекого колхоза т. Осмолина заявила: „МРС отделяется от колхозов. Сележий невод садят на канат, который пригоден только для стрелевого невода. Вот поэтому на протяжении двух месяцев нергинские рыбаки не ловили рыбу“.

Директор МРС т. Банковский не был на совещании, но узнав о выступлении т. Осмолиной, заявил: „Врут они. Вот если бы я был там сам, они бы этого не сказали“.

С помощью работников Игримского рыбучастка невода пересадили и результаты лова подтвердили правильность слов Осмолиной. Звенья в третьей пятнадцатке августа добыли 25 цент. рыбы, тогда как за 8 пятнадцаток до этого выловили 17 центнеров.

Серьезные претензии бригадиры предъявили рыбозаводу, особенно Сосьвинскому, за несвоевременный расчет с рыбаками.

Бригадир Няксимвольского колхоза т. Номин заявил: „Рыбу мы ловить стараемся; план третьего квартала скоро закончим — осталось выловить 13 центнеров; го-

довой план выполним к 5 декабря. Но рыбозавод должен платить деньги за рыбу своевременно. Дальше так продолжаться не может“.

— „Гословцы рыбозавода не получили полного расчета с января этого года. Деньги дают авансами по 20—30 рублей. На сегодняшний день рыбаки даже не знают, сколько они должны получить заработка“—говорит звеньевая Кихай. Игримский рыбучасток имеет задолженность по заработной плате на 1 июля 180 тысяч рублей.

Резкой критике подвергается работа торговых организаций. За хлебом рыбаки вынуждены ездить по 15—20 километров.

К медицинскому работнику приходится ехать за 50 и больше километров. Медработники Боровинская (Анеевы), Шахов (Игрим) у рыбаков на лову не бывают.

Бригадир Алтатумского колхоза 55-летний манси т. Вынгилев в своем выступлении предъявил серьезные требования к Анеевской партийной и Алтатумской комсомольской организациям. За последнее время ими ослаблена политико-массовая работа на лову. „Мы не знаем, что сейчас делается в нашей стране и за границей. Когда воевали с Германией, к нам приходили агитаторы и рассказывали новости, а сейчас они почти не бывают“—сказал тов. Вынгилев.

В начале августа совещания проведены вторично. Бригадиры довольны, что с ними советуется о том, как исправить имеющиеся недостатки. Здесь бригадиры и звеньевые обмениваются опытом работы. Молодые бригадиры учатся у стариков тому, как надо работать и руководить бригадой.

Проведение таких совещаний необходимо практиковать чаще.

Девятова,

зав. организаторским отделом РК ВКП(б).

РАВНЯТЬСЯ ПО ЛУЧШИМ

На Саргачинском песке неводят бригады Саргачинского, Батовского и Сотниковского колхозов Самаровского района. В тони добывают по центнеру рыбы и более. Башлыком здесь работает Федор Степанович Куклин.

Выше по Иртышу, на Филинском песке, бригады Лугово-Филинского и Че-

ремуховского колхозов неводят гораздо хуже. Они дают только по 4 притонения в день и добывают в тони 7 килограммов рыбы. Башлыку Митькину, да и всем ловцам этого песка, надо работать попроворнее и выравниваться по лучшим неводчикам Саргачинского песка.

Усов.

Началась уборка урожая

Белогорский колхоз „Заря новой жизни“ 20 августа приступил к уборке уро-

жая. Убрано 5 гектаров ржи.

Р. Г.

Международный обзор

В войне на Тихом океане Япония под ударами наших союзников потеряла тысячи самолетов, сотни военных кораблей, большое количество мелких судов и почти весь торговый флот. Но у нее осталась мощная сухопутная армия на островах и лучшая, наиболее оснащенная сила — Квантунская армия в Маньчжурии. Без уничтожения японских армий было бы невозможно установление прочного мира на Дальнем Востоке. Руководители США и Англии понимали это и готовились к десантным операциям большого масштаба. „Эти операции, — заявил в своей речи в новом парламенте бывший премьер-министр Англии Черчилль, — предполагали невиданные усилия, и никто не мог определить, во сколько жизней английских и американских солдат они обойдутся“.

Вступление СССР в войну против империалистической Японии ускорило разгром агрессора на Дальнем Востоке; Япония капитулировала. Японские войска не торопились слагать оружие, они продолжали сопротивляться. Решительное наступление советских войск коренным образом изменило положение. Японские войска сдаются в плен.

Японский император и представители японского

правительства пытались даже в последние дни изобразить захватническую войну, направленную ими против народов Азии и всего человечества, как войну будто бы освободительную. Некоторые японские газеты и сейчас все еще выказывают мысль о необходимости „исправить ошибки“, приведшие Японию к поражению. Они мечтают о подготовке новой войны. Однако такие рассуждения и мечты не спасут японских агрессоров. Поражение Японии стало фактом.

Японская делегация, прилетавшая на самолете в столицу Филиппин — Манилу для предварительных переговоров о капитуляции, вынуждена была сообщить руководителям штаба генерала Макатура сведения о расположении военных сил, об укреплениях Японии и другие военные тайны.

Представителем советских войск при генерале Макатуре назначен генерал-лейтенант Деревянко, который скоро прибавит в Манилу.

Таким образом согласованные действия союзников привели после поражения Германии, к быстрому разгрому и Японии — агрессивной державы на Дальнем Востоке.

В Москве 16 августа бы-

ли подписаны Договор о советско-польской государственной границе и Соглашение по вопросу о возмещении ущерба, причиненного Польше германской оккупацией. Вопрос о границе польские реакционные эмигранты, покушавшиеся на белорусские, украинские и литовские земли, пытались превратить в источник острых конфликтов и вражды. Теперь этот вопрос разрешен в духе дружбы двух славянских народов, а польские реакционные эмигранты оказались выброшенными за борт истории. Польско-советская граница установлена в соответствии с решениями Крымской конференции вдоль так называемой „линии Керзона“ о некоторых отклонениях в пользу Польши.

Успешно решен вопрос о возмещении ущерба, причиненного гитлеровскими захватчиками Польше. Возмещение будет осуществляться, в соответствии с решением Берлинской конференции руководителей трех держав, натурой за счет советской доли репараций с Германии.

Договор и Соглашение помогут еще больше упрочить мир в Европе. Они являются новым ярким свидетельством укрепления дружеского сотрудничества между СССР и Польшей.

Заявление Бирнса об установлении дипломатических отношений США с Финляндией

НЬЮ-ЙОРК, 20 августа. (ТАСС). Государственный секретарь США Бирнс сделал следующее заявление представителям печати:

„Параграф 10 сообщения о Берлинской Конференции предусматривает, что три заинтересованных правительства, каждое в отдельности, изучат вопрос об установлении дипломатических отношений с Финляндией. После изучения всех имеющихся сообщений правительства Соединенных Штатов пришли к заключению, что финские парламентские выборы, состоявшиеся 19 марта 1945 г., были проведены свободно и вы-

разили посредством тайного голосования демократические пожелания финского народа. Финское правительство было реорганизовано так, чтобы отражать результаты этих выборов, и в настоящее время, по мнению нашего правительства, в широкой степени представляет все демократические элементы политической жизни Финляндии. В соответствии с этим представитель Соединенных Штатов в Финляндии инструктирован предложить финскому правительству установить дипломатические отношения между Соединенными Штатами и Финляндией“.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Самаровский райком ВКП(б) просит зайти в РК ВКП(б) т.г. Базанову Анастасию Михайловну, Калташкова Ивана Марковича, Фирсова Ивана Евгеньевича.

Просьба к лицам, знающим местонахождение указанных выше товарищей, сообщить Самаровскому райкому ВКП(б).

Отв. редактор

А. И. ЦИБИЛЕВ.

Ханты-Мансийская торгово-кооперативная школа

Объявляет на 1945-46 учебный год набор учащихся и а отделений:

1. Торговое (срок обучения 1 год) — готовит заведующих торговыми предприятиями и складами рыбокоопов и райрыболовпотребсоюзов.

2. Заготовительное (срок обучения 1 год) — готовит заведующих заготовительными складами рыбокоопов и райрыболовпотребсоюзов, заготовителей животного сырья, плодов, овощей и дикорастущих растений.

3. Бухгалтерское (срок обучения 1 год) — готовит бухгалтеров, бухгалтеров-инструкторов.

Примечание учащихся в торгово-кооперативную школу производится при наличии командировочного удостоверения от райрыболовпотребсоюзов.

В школу принимаются лица обоего пола в возрасте от 16 до 45 лет, имеющие образование не ниже 6 классов. Лица, поступающие в торгово-кооперативную школу, представляют следующие документы:

- заявление на имя директора школы, с указанием избираемой специальности;
- документ об образовании;
- свидетельство о рождении;
- справку о состоянии здоровья;
- автобиографию;
- две фотокарточки (размером 3×4).

Заявления подаются на имя директора школы по адресу: пос. Ханты-Мансийск, Тюменской области, ул. Ленина, 7/3, Торгово-кооперативная школа

Паспорт предъявляется при личной явке в школу. Окончившие 6 классов средней и неполной средней школ в 1944—45 г. г. принимаются в школу без приемных испытаний.

Поступающие в школу на заготовительное и торговое отделение за исключением лиц, указанных в § 6, подвергаются приемным испытаниям по русскому языку и арифметике (устно и письменно) в объеме шести классов средней школы.

Обеспечиваются общежитием только многодетные. Стипендия для всех учащих учащихся на годичные отделения школы устанавливается в размере 250 рублей. Учащиеся, имеющим отличные оценки по всем предметам, стипендия увеличивается на 25 процентов.

Примечание: заявления на отделение торговое, заготовительное и бухгалтерское производятся до 10 сентября с.г.; приемные испытания производятся с 15 до 20 сентября с.г. Начало занятий с 1 октября с.г.

Приезжающие должны иметь при себе справку о снятии с продовольствия, а также постельные принадлежности (матрацику наволочку, простыню, одеяло и полотенце).

Расходы по проезду в школу принятым учащимся выплачивает торгово-кооперативная школа.

пос. Ханты-Мансийск, Тюменской области, ул. Ленина,